

天津财经大学2017年招生简介

天津财经大学始建于1958年，是新中国最早建立的五所财经大学之一。是以南开大学经济管理类专业为基础，并从华北、东北地区高校汇聚一批经济管理领域享有盛誉的学者组建起来的。经过半个多世纪的发展和建设，学校面貌发生了历史性的巨大变化。现校园占地1500亩，在校生16000余人；已建成一所以经济学和管理学科为主干，兼有文、法、理、工、教育、艺术等八大学科门类交叉渗透、协调发展的市属重点、多科性大学。学校拥有国家重点学科，应用经济学、工商管理和管理科学与工程一级学科博士点和博士后流动站，拥有七个一级学科硕士点，以及十三个专业硕士学位点，已经形成包括博士、硕士、学士以及成人、留学生教育和从业资格培训等在内的层次齐全、形式多样的人才培养体系。学校实施国际化战略，在英国、美国开设孔子学院，深化中外合作办学项目建设，丰富国际执业教育体系，不断提升办学国际化水平。学校教育教学质量和育人品牌得到社会广泛认可，在全国30个省份一批次招生，已成为我国财经类院校录取新生质量最好的院校之一。学校注重学生综合素质和能力的培养提升，积极为学生搭建就业平台，与多家金融机构建立“定制式”培养模式，本科生一次性就业率多年保持在96%以上，学校获“全国毕业生就业典型经验高校”称号，入选全国就业50强高校。

★ 专业录取分数优先，志愿间无分数级差

专业志愿录取以高考分数优先为原则，即先按高分到低分排队，依次按照考生填报的专业志愿顺序录取。在考生所报专业志愿均未被录取情况下，对服从专业调剂者，可调到未录满专业（不含中外合作办学专业）；对不服从调剂者，作退档处理。专业志愿不设分数级差。中外合作办学专业只录取填报有该专业志愿的考生（不含服从专业调剂志愿）。

★ 政策加分可用于专业录取

对投档成绩中含政策加分考生的录取，按照教育部有关规定执行。用于录取及专业安排的成绩，以各省招生办公室的投档分数为准，投档成绩所含政策加分可用于录取及专业安排，未加入投档分数的其它政策加分不计算在内。

★ 管理科学与工程学院——两级学院体制改革的试点学院和由外聘双院士担纲的国际化学院

管理科学与工程学院由原有的管理科学与工程系、管理信息系统系和管理可计算建模协同创新中心组建而成，俄罗斯科学院院士、欧洲科学院院士、国家千人计划入选者 Vladimir Shaydurov（弗拉基米尔·沙德洛夫）担任院长。

学院具有大学本科、硕士研究生和博士研究生三个教育层次，下设工程管理、管理科学、信息管理与信息系统、电子商务、信息资源管理专业。管理科学与工程学科是我校最早的三个市级重点学科之一，于2011年获得一级博士学位授予权，2012年获准设立管理科学与工程博士后流动站，在决策理论与技术、项目管理、复杂网络系统、信息管理创新与商务智能等领域积累了较丰富的研究经验与成果，展开了富有成效的国际合作研究，为地方社会发展做出了贡献。

★ 各专业学费及住宿费标准

文科类每生每学年4400元；理工外语类每生每学年5400元；设计学类每生每学年12000元；美术学类每生每学年15000元；中外合作办学专业金融学（能源金融）每生每学年34000元，国外学费按照对方学校当年公布学费标准执行。住宿费标准：每生每学年1500元。各专业收费标准详见各省招生办公室公布招生计划或学校下发的2017年新生报到须知。以上收费标准如有调整，以最终价格主管部门批准的文件执行。

★ 以教育教学改革为重点，全面提高育人质量

学校确立了“培养顺应时代要求具有可持续发展潜质、德才兼备的行业精英和学术创新人才”的培养目标，围绕立德树人的根本任务，积极构建人格塑造、能力培养和知识传承“三位一体”的教育教学体系，创新人才培养体制机制，着力加强课程、教材、实践教学、教师队伍、管理制度、教学设施等教学基本建设，将本科教育打造成认识自我、收获知识、实践所想、分享所得的过程，以满足学生全面发展需求。

本科人才培养工作的思路是“变理念、换焦点、转模式、多样化”，即转变育人理念和教学理念，构建人格塑造、能力培养和知识传承“三位一体”的教育理念；变换工作重点，从“以教为主”向“以学为主”转变；转变培养模式，积极推进通识培养和应用型培养；坚持多样化培养方向，构建多类型协同发展的本科人才培养体系。

十三五期间，学校积极推进本科人才培养精细化战略和“天财教改—2020”行动计划的实施，搭建“多样化人才培养模式创新”、“专业综合改革与评价”、“教师师德与能力提升”、“学生学风与能力养成”和“教学管理与服务优化”五大平台，通过创新人才培养模式，优化人才培养方案和课程体系，完善学生学业评价体系，加强多课堂的教育协同，加强国内外交流与合作，提升教师教学能力与活力，提升教学管理与服务水平等途径，把握人才培养关键环节，完善制度，规范运行，优化考核，激发师生双向活力，把师生需求贯穿始终，让师生实实在在受益，营造和谐育人氛围，全面提升育人质量。

★ 卓越拔尖人才培养的“特区”——实验班

为培养具有良好的学术素养、创新精神、国际视野和持续竞争力的高素质专业人才，学校设立“思信创新人才培养实验区”。该试验区目前设置金融、会计、统计3个实验班。实验班以能力培养为主线，重构课程体系和教学内容，实施小班教学，采取探究式、研讨式、案例式等以问题为导向的全新教学方式，突出专业精英人才精细化培养。实验班在录取新生中按5%的比例择优选拔优秀学生组建而成。学校为实验班提供一流师资和教学实验设备，学生在评优、免试推荐研究生等方面享受特别待遇。

★ 多项措施并举，为学生架设“成才立交桥”

为了充分尊重和发展学生个性，满足学生的兴趣追求，增强就业竞争力，学校积极贯彻“因材施教”的教育思想，探索跨专业、跨学科的人才培养模式，培养具有较宽知识层面的复合型人才，学校对学有余力的学生推出了辅修、双学位、主辅修专业互换等教学改革措施。

学生入学后如果主修课程成绩合格且通过全国大学英语四级考试，可从大学二年级开始参加为期一年半的辅修专业课程学习。若学生选择了与其主修专业分属于不同学科门类的辅修专业，并在规定的时间内通过全国大学英语六级考试，在完成全部辅修课程后，可以在后续学期继续申请修读双学位。若主、辅修专业课程成绩均达到规定的学分绩点且在规定的时间内通过全国大学英语六级考试，则可以主辅修专业互换，即以辅修专业名称填写颁发毕

业证书及学位证书，符合双学位授予条件的，同时可授予双学士学位。例如：入学专业为工商管理，辅修金融专业的学生，在达到前述条件的情况下，毕业时可以金融专业颁发毕业及学位证书，实现主辅修专业互换，并可获得经济学与管理学的双学士学位。

★ 高考英语及数学成绩优秀者，可申请转入会计学（ACCA）、会计学（CIMA）、金融学（CFA）专业方向学习

为了更好地适应新形势下社会对国际化专业人才的需求，增强学生就业竞争力，培养具有国际职业资格的复合型人才，学校开设了会计学（ACCA）、会计学（CIMA）和金融学（CFA）专业方向。ACCA为英国特许公认会计师（The Association of Chartered Certified Accountants），英文简称ACCA，是全球最具规模的国际专业会计师组织为财会、金融以及管理领域的专业人员提供的资格认证。CIMA为皇家特许管理会计师（The Chartered Institute of Management Accountants），英文简称CIMA，是世界最大的管理会计师考试、管理机构的资格认证。CFA是全球投资业里最为严格与含金量最高的资格认证，被称为金融第一考的考试，全球的雇主和传媒都将CFA特许资格认证视为卓越的专业标准。高考英语及数学单科成绩较为优秀的考生，可具备申请跨专业转入会计学（ACCA）、会计学（CIMA）和金融学（CFA）的选拔资格。学校将从新生中根据考生高考相关科目成绩及个人志愿进行选拔。经选拔，符合条件的考生可转入会计学（ACCA）、会计学（CIMA）和金融学（CFA）专业方向学习。

★ 强化外语教学，英语要求高标准

学校一直坚持将外语教学作为办学特色之一，招生专业均设有双语（汉语和英语）教学专业课程。教学计划中规定，非外语类本科专业学生通过学校规定的全国大学英语四级考试标准取得毕业学分；通过学校规定的全国大学英语六级考试标准取得学位学分。外语类本科专业学生通过学校规定的全国大学英语六级考试标准取得毕业和学位学分。

★ 国际交流“本硕接续”，跨专业开设“精算”合作项目

学校坚持对外开放，走国际化办学道路，为学生提供海外学习的机会，扩大学生们的视野。学校先后同英国、美国、加拿大、瑞典等国家的多所知名高校签署合作协议，选派优秀本科在校生赴海外大学参加学分互认项目，学生本科毕业后，可申请海外学位项目，继续学习硕士课程，毕业后取得海外大学的硕士学位，实现“本硕接续”。学校与美国西弗吉尼亚大学、罗切斯特理工大学、加拿大西三一大学、瑞典乌普萨拉大学、英国的格拉斯哥大学、赫瑞瓦特大学等多所海外知名大学签订了学位培养项目，为学生提供出国深造的机会。了解具体项目介绍，可登录我校校园网MBA教育中心、国际交流处、国际教育学院、国际工商学院等网页进行查询。

自2013年起，学校在本科新生中跨专业开办天津财经大学与英国赫瑞瓦特大学“精算专业本科（硕士）校际合作交流项目”，项目分为2+2、2+2+1等形式。学校将根据考生高考相关科目成绩及个人志愿进行选拔进入该项目学习。参加该项目学习的学生，在我校国际工商学院经济统计学（金融统计与精算）专业集中学习两年，所修读课程和雅思成绩达到标准后，可到赫瑞瓦特大学完成后两年的学习，本科毕业时既可获得我校颁发的毕业及学位证书，同时也可获得赫瑞瓦特大学颁发的学位证书，之后可继续在赫瑞瓦特大学修读精算硕士学位。在该校就读课程成绩合格，还可获得8至11门英国精算师资格考试课程免考资格。

★ 就业形势“量质双赢”

随着我国经济社会发展的稳步推进，天津市迎来五大机遇叠加的大好时机，特别是国家一带一路建设、京津冀一体化、滨海新区开发发展等政策优势，国内社会经济发展迈入开发开放的新阶段，经济、管理类人才需求迎来新的发展机遇。作为以经济管理类为主干学科的综合院校，学校秉承“学思达信”的校训，围绕立德树人的根本任务，把“培养顺应时代要求、具有可持续发展潜质、德才兼备的行业精英和学术创新人才”确定为人才培养定位，注重学生综合素质和实践能力的培养提升，积极为学生搭建高质量就业平台，开展“定制式”人才培养，实现学校-企业-学生的共赢，学校毕业生一次就业率和就业质量始终保持在较高水平，并被教育部授予“全国毕业生就业典型经验高校”荣誉称号。

学校本科毕业生社会需求量大、就业形势好，毕业生就业单位、质量优，行业广，主要就业方向为：各级政府机关、公检法、海关、教育及事业单位；国际国内知名会计师事务所、律师事务所；银行、保险、证券等金融单位；国有企业、国有控股公司；股份制及大型民营企业；各类外资企业等。

联系方式：咨询电话：022-28171399 天财招办网址：zhaosheng.tjufe.edu.cn

E-mail:zhaosheng@tjufe.edu.cn 地址：天津市河西区珠江道25号

天津财经大学2017年招生专业详情、近年各专业录取最低分请查阅“天津财经大学招生考试办公室”微信公众号。

*注：本简章公布的信息仅供参考，最终数据以当地招办公布为准。



天津财经大学
招生微信平台

扫一扫添加，或搜索
“tjufe-zhaosheng”

